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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2008 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης  κ. Χρήστος Φώλιας,  σήμερα, κατά την εκδήλωση των 
εγκαινίων του Μουσείου Αστροφυσικής και των υπόλοιπων εγκαταστάσεων του 
Γεωαστροφυσικού  Περιπάτου  στο  Λόφο  των  Νυμφών  του  Εθνικού 
Αστεροσκοπείου  Αθηνών,  που  εγκαινίασε  ο  Πρόεδρος  της  Δημοκρατίας  κ. 
Κάρολος  Παπούλιας,  συνεχάρη  όλους  όσοι  συνεισέφεραν  στην  επιτυχημένη 
ολοκλήρωση του έργου και σημείωσε: 

«Το περιβάλλον εκπέμπει  σήμα κινδύνου.  Έχουμε όλοι ευθύνες για αυτό και  η 
προσπάθεια  πρέπει  να  είναι  κοινή.  Πολίτες,  επιχειρήσεις,  εθνικές  κυβερνήσεις, 
υπερεθνικοί  οργανισμοί,  η παγκόσμια κοινότητα στο σύνολό της,  οφείλουμε να 
συνεργαστούμε με ένα και μοναδικό σκοπό: Την αντιμετώπιση αυτής της κρίσης 
που υποθηκεύει το μέλλον των επόμενων γενεών. 

Ταυτόχρονα,  πρέπει  να  συμφιλιώσουμε  την  ανάγκη  για  ένα  καλύτερο  και 
καθαρότερο περιβάλλον με την εξίσου αναγκαία αναπτυξιακή δυναμική που θα 
αποδίδει  περισσότερη  ευημερία  και  περισσότερη  συνοχή.  Το  κλειδί  για  την 
επίλυση αυτού του δύσκολου γρίφου είναι η γνώση. Για αυτό και η  κυβέρνησή μας 
τοποθετεί  στο  επίκεντρο  της  πολιτικής  της,  τους  τρεις  βασικούς  πυλώνες   της 
στρατηγικής της Λισαβόνας: έρευνα, εκπαίδευση και τεχνολογία. 

Επιδιώκεται η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η αύξηση των επιχειρήσεων, 
μέσω προώθησης νέων εργαλείων οικονομικής συνεργασίας και ανάπτυξης, όπως 
είναι  οι  Συνεργατικοί  Σχηματισμοί,  τα  λεγόμενα  Clusters  καινοτομίας.  Το  να 
κατακτήσουμε την οικονομία της γνώσης προϋποθέτει την παραγωγή της γνώσης, 
τη  διάχυση  της  γνώσης,  και  την  επιχειρηματική  αξιοποίησή  της.  Εκεί  ακριβώς 
στοχεύει  η  μεταρρύθμιση  του  νέου  θεσμικού  πλαισίου  για  την  έρευνα  και  την 
τεχνολογία. Ταυτόχρονα, τριπλασιάσαμε τους πόρους που θα διατεθούν για την 
έρευνα, προκειμένου να φθάσουμε στο στρατηγικό στόχο του 1,5% του ΑΕΠ το 
2013. Η πολιτική για την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία έχει ως  στόχο 
να καθοδηγήσει τις ερευνητικές δραστηριότητες και τις εφαρμογές της καινοτομίας, 
ώστε να συνεισφέρουν στο αναπτυξιακό μέλλον της  πατρίδας μας παρέχοντας 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα και υψηλή προστιθέμενη αξία στην οικονομία μας.
          
Το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών μέσα από μια μακρά και επιτυχημένη πορεία 
στοχεύει  στην εκπλήρωση των στόχων του τριπτύχου:  έρευνα – εκπαίδευση – 
καινοτομία. Σε αυτό το Ίδρυμα καθορίσθηκαν οι συντεταγμένες της χώρας. Αυτό το 
Ίδρυμα  ανακοίνωνε  την  ώρα  Ελλάδος.  Σε  αυτό  το  Ίδρυμα  καθιερώθηκε  το 
ημερολόγιό  μας.  Σε  αυτό  το  Ίδρυμα,  μετρήθηκε  η  ένταση  των  σεισμών  της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης και ευρύτερα. Σε αυτό το Ίδρυμα, μπήκαν τα θεμέλια 
της πρόγνωσης του καιρού, των κλιματικών αλλαγών και της παρακολούθησης 
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του διαστήματος και των αστρονομικών φαινομένων. Η κυβέρνηση, το Υπουργείο 
Ανάπτυξης θα συνεχίσει να βρίσκεται στο πλευρό σας και να στηρίζει κάθε σας 
προσπάθεια,  η  οποία  έχει  ως  στόχο  την  εκπλήρωση  των  οραμάτων  και  των 
στόχων σας. Είμαι σίγουρος ότι τα 169 χρόνια που πέρασαν είναι η ακλόνητη και 
σταθερή βάση για να χτιστούν πάνω της πολλές ακόμη επιτυχίες.»  
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